
Q.1 ए�सेल सेल म � सू� �लखने से पहले �न�न म � से �कस वण� का उपयोग �कया जाता है?

Ans 1. ?

2. &

3. %

4. =

Question ID : 5406262697
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 �न�न�ल�खत म � से �कसे इंटरनेट पर संसाधन का पता लगान ेके �लए उपयोग �कए जाने वाले एक �व�श�
पहचानकता� (यू�नक आइड��टफ़ायर) के �प म � प�रभा�षत �कया गया है?

Ans 1. यू�नफ़ॉम� �रसोस� लोकेटर

2. यू�नक �रसोस� �ल ��क �ग

3. वेब �ाउज़र

4. वेब पेज

Question ID : 5406262714
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 4 और 9 के ASCII कोड म � �कतना अंतर होता है?

Ans 1. 4

2. 5

3. 7

4. 6

Question ID : 5406262679
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 �न�न�ल�खत �वक�प� म � से असंगत �वक�प का चयन कर �।

Ans 1. MFLOPS

2. GHz

3. MIPS

4. Gigabyte

Question ID : 5406262671
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 मान ल � �क वक� शीट के A1 सेल म � 45 दज� है। A1 का चयन करके, Ctrl+Shift+% दबाने पर �या होगा? 

Ans 1. A1 का दज� मान 4500% �दखेगा।

2. A1 का पृ�भू�म रंग बदल जाएगा।

3. वत�नी-जाँच (� ेलचेक) स��य हो जाएगा।

4. A1 म � दज� मान �डलीट हो जाएगा।

Question ID : 5406262704
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 एम.एस.ए�सेल के Now () फ़ं�न का वापसी (�रटन�) मान �या होता है?

Ans 1. �त�थ और समय �जस तरह �ा��पत �कए गए ह�, उस �प म � वत�मान �त�थ और समय।

2. वत�मान माह का �दन।

3. वत�मान माह म � �दन� क� सं�या।

4. वत�मान वष� का महीना।

Question ID : 5406262701
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 इंटरनेट से जुड़े ��येक कं�यूटर के �लए �न�न�ल�खत म � से �या होना आव�यक है?

Ans 1. वे IBM �नजी कं�यूटर हो।

2. मोडम कने�न हो।

3. उनका यू�नक IP पता हो।

4. कम से कम 2.1 GHz का संसाधक (�ोसेसर) हो।

Question ID : 5406262707
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.8 8-�बट ए�ेस लाइन का उपयोग करके �कतने अलग-अलग ए�ेस बनाए जा सकते ह �?

Ans 1. 512

2. 64

3. 256

4. 128

Question ID : 5406262678
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 �न�न�ल�खत एम.एस.ए�सेल समीकरण का मान �या होगा?

Ans 1. −1

2. 0

3. 33

4. 25

Question ID : 5406262700
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 लाइन�स (Linux) एक ________ है।

Ans 1. �स�टम सॉ�टवेयर

2. ल ��वेज �ोसेसर

3. एडवेयर

4. वड� �ोसेसर

Question ID : 5406262683
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 मॉ�ज़ला फायरफॉ�स, ओपेरा और ए�पल सफारी ________ के उदाहरण ह �।

Ans 1. वेब सव�र

2. इंटरनेट

3. वेब �ाउज़र

4. व�� वाइड वेब

Question ID : 5406262713
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.12 �लूटूथ ________ का एक उदाहरण है।

Ans 1. वचु�अल �ाइवेट नेटवक�

2. पस�नल ए�रया नेटवक�

3. लोकल ए�रया नेटवक�

4. वाइड ए�रया नेटवक�

Question ID : 5406262708
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एम.एस.ए�सेल 2016 म � ज़ूम �लाइडर का उपयोग करके ज़ूम �तर को �यूनतम �कतना �कया जा सकता है? 

Ans 1. 10 ��तशत

2. 75 ��तशत

3. 5 ��तशत

4. 50 ��तशत

Question ID : 5406262706
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 एम.एस.वड� 2016 डॉ�यूम �ट का �डफ़ॉ�ट फ़ॉ�ट नाम और आकार �या होता है?

Ans 1. कै�लबरी, 10

2. ए�रयल, 11

3. कै�लबरी, 11

4. ए�रयल, 10

Question ID : 5406262696
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 ________ सॉ�टवेयर का एक भाग है जो वेब �ाउज़र म � ऐड-ऑन के �प म� काय� करता है और �ाउज़र को
अ�त�र� काय��मता �दान करता है।

Ans 1. पाथ

2. URL

3. हाइपर�ल �क

4. �लगइन

Question ID : 5406262715
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.16 एम.एस.वड� म � कौन सा ��य (� ू) उपयोगकता�� को डॉ�यूम �ट क� वृ� (��) जैसी संरचना �दखाता है?

Ans 1. बा�रेखा ��य (आउटलाइन � ू)

2. मु�ण लेआउट ��य (�� �ट लेआउट � ू)

3. पूण� ���न ��य (फुल ���न � ू)

4. वेब लेआउट ��य (वेब लेआउट � ू)

Question ID : 5406262691
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 �व �डोज �स�टम के संबंध म �, �न�न�ल�खत म � से कौन सा/से कथन सही / गलत है/ह �?

(i) शॉट�कट को हटाने (�डलीट करने) से संबं�धत अनु�योग (ए��लकेशन) �ो�ाम भी हट जाता है।
(ii) फ़ो�र� के �लए शॉट�कट नह� बनाए जा सकते ह �।

Ans 1. (i) – अस�य, (ii) – अस�य

2. (i) – अस�य, (ii) – स�य

3. (i) – स�य, (ii) – स�य

4. (i) – स�य, (ii) – अस�य

Question ID : 5406262686
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 8 �रकॉ�ड �ग सतह� और ��त �ैक 4 भाग (से�टर) वाली एक हाड� �ड�क पर �वचार कर �। य�द कुल भाग� क�
सं�या 320 है, तो ��त �रकॉ�ड �ग सतह पर �कतने �ैक ह�गे?

Ans 1. 10

2. 4

3. 32

4. 8

Question ID : 5406262676
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 एम.एस.वड� म � कौन सा उपकरण (टूल) चय�नत टे��ट के पूरे �ा�प और शैली (फॉम �ट और �टाइल) को कॉपी
करता है?

Ans 1. फ़ाम �ट सेले�टर

2. फ़ाम �टर

3. फ़ाम �ट प �टर

4. फॉम �ट �श

Question ID : 5406262687
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.20 कं�यूटर क� �न�न�ल�खत म � से कौन सी �वशेषता है, जो इसे एक ही समय म � अलग-अलग काम करने म � समथ�
बनाती है?

Ans 1. अ��रता

2. कम�ठता

3. ग�त

4. शु�ता

Question ID : 5406262669
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 एम.एस.वड� म � पैरा�ाफ का �डफ़ॉ�ट संरेखण __________ होता है।

Ans 1. ज��टफाई

2. स �टर

3. ले�ट

4. राइट

Question ID : 5406262688
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 एम.एस.पॉवर पॉइंट क� चय�नत �लाइड्स क� �सरी ��त बनाने के �लए �न�न�ल�खत म � से �कस शॉट�कट कंुजी
का उपयोग �कया जा सकता है?

Ans 1. Ctrl+D

2. Ctrl+N

3. Ctrl+M

4. Ctrl+P

Question ID : 5406262717
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 एम.एस.ए�सेल 2016 म � वक� शीट का नाम बदलने के �लए अ�धकतम �कतने वण� का उपयोग �कया जा सकता
है? 

Ans 1. 256

2. 31

3. 16

4. 32

Question ID : 5406262705
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.24 जब �कसी �व �डो के ‘�म�नमाइज़’ बटन पर ��लक �कया जाता है तो �या होता है?

Ans 1. �व �डो डे�कटॉप से गायब हो जाती है और टा�कबार पर एक बटन के �प म � �दखाई देती है।

2. �व �डो बंद हो जाती है।

3. �व �डो �ै�तज �प से उलट� हो जाती है।

4. संबं�धत ए��लकेशन �डलीट हो जाता है।

Question ID : 5406262682
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 �न�न�ल�खत �वक�प� म � से कौन, �न�न�ल�खत कथन� क� स�यता का सबसे अ�ा वण�न करता है?

(i) वड�-�ोसे�स �ग सॉ�टवेयर एक �स�टम सॉ�टवेयर है।
(ii) नोटपैड एक वड�-�ोसे�स �ग सॉ�टवेयर है।

Ans 1. (i) – अस�य, (ii) – अस�य

2. (i) – स�य, (ii) – स�य

3. (i) – स�य, (ii) – अस�य

4. (i) – अस�य, (ii) – स�य

Question ID : 5406262680
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.26 2 �कलोबाइट्स म � �कतने बाइट्स होते ह � (बाइनरी म �)?

Ans 1. 4096

2. 2048

3. 1024

4. 512

Question ID : 5406262675
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.27 �न�न�ल�खत �वक�प� को उनके आकार के आधार पर आरोही �म म � �व��त कर�।

वक� शीट, सेल, वक� बुक

Ans 1. वक� बुक, वक� शीट, सेल

2. सेल, वक� शीट, वक� बुक

3. वक� शीट,सेल, वक� बुक

4. सेल, वक� बुक, वक� शीट

Question ID : 5406262718
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.28 �न�न�ल�खत म � से कौन सा एक संपीड़न (कं� ेशन) सॉ�टवेयर है?

Ans 1. �व �डोज 7

2. �वन�ज़प (WinZip)

3. एकोरबेट राइटर

4. एम.एस.-वड�

Question ID : 5406262674
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.29 एम.एस.वड� 2007 या इसके बाद के सं�करण का उपयोग करके, A4 आकार के डॉ�यूम �ट के अलावा,
�न�न�ल�खत म � से �कस आकार के डॉ�यूम �ट भी बनाए जा सकते ह�?

Ans 1. पो�टकाड� और लेटर

2. A5, लीगल और ए�ज़ी�यू�टव

3. A7, पो�टकाड� और लेटर

4. पो�टकाड� और A5

Question ID : 5406262693
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.30 एम.एस.ए�सेल �व �डो का _______ घटक स��य सेल क� साम�ी को �दखाता है।

Ans 1. नेम बॉ�स

2. टाइटल बार

3. टा�कबार

4. फामू�ला बार

Question ID : 5406262698
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.31 इंटरनेट �ारा �न�न�ल�खत म � से कौन सी ��व�च �ग तकनीक उपयोग क� जाती है?

Ans 1. टेलीफोन ��व�च �ग

2. पैकेट ��व�च �ग

3. टेले�स ��व�च �ग

4. स�क �ट ��व�च �ग

Question ID : 5406262711
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.32 एक�कृत प�रपथ के संबंध म �, VLSI का पूण� �प �या है?

Ans 1. वेरी लाज� �केल इंट�� ेशन (Very Large Scale Integration)

2. वेरीड लाज� �केल इंट�� ेशन (Varied Large Scale Integration)

3. वेरी लाज� �केल इंटरफेस (Very Large Scale Interface)

4. वेरीड लाज� �केल इंटेरोगेशन (Varied Large Scale Interrogation)

Question ID : 5406262670
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.33 _________ फोन लाइन� का उपयोग करके कने�न �ा�पत करता है, और एनालॉग �स�नल के �ान पर
�ड�जटल �स�नल ले जाता है।

Ans 1. ISDN

2. DSL

3. डायल-अप

4. केबल ट�वी इंटरनेट कने�न

Question ID : 5406262712
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.34 �व �डोज म �, य�द �कसी �च� (आइकन) पर थोड़ा घुमावदार तीर है, तो यह _______ को दशा�ता है।

Ans 1. शॉट�कट आइकन

2. �लाइडर

3. डायलॉग बॉ�स

4. फ़ो�र आइकन

Question ID : 5406262685
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.35 �न�न�ल�खत म � से कौन सा कथन अस�य है?

Ans 1. SRAM �ां�ज�टर और लैच का उपयोग करता है।

2. SRAM को �स ��ोनस र �डम ए�सेस मेमोरी भी कहा जाता है।

3. SRAM को पावर �र�ेश �व� ुत-प�रपथ (स�क �टरी) क� आव�यकता नह� होती है।

4. SRAM, DRAM से तेज होता है।

Question ID : 5406262673
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.36 �न�न�ल�खत म � से कौन सा �वक�प, �लाइंट �ो�ाम को �ानीय कं�यूटर पर डाउनलोड �कए �बना सव�र पर ई-
मेल संदेश� म � बदलाव करने क� सु�वधा देता है?

Ans 1. HTTP

2. IMAP

3. FTP

4. POP

Question ID : 5406262716
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.37 एम.एस.ए�सेल क� (सेल) म � =SUM दज� करन ेपर �या � ु�ट होगी?

Ans 1. #VALUE!

2. #NAME?

3. #NUM!

4. #REF!

Question ID : 5406262702
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.38 एम.एस.ए�सेल के संबंध म � �न�न म � से कौन सा कथन अस�य है?

Ans 1. वक� बुक म � ��येक वक� शीट का एक �व�श� नाम होता है।

2. वक� शीट के ��येक सेल का एक �व�श� ए�ेस होता है।

3. �कसी वक� बुक म � वक� शीट का �म �नयत होता ह ैऔर उसे बदला नह� जा सकता है।

4. एक वक� बुक म � एक या अ�धक वक� शीट होते ह �।

Question ID : 5406262699
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.39 एम.एस.वड� म �, आप ________ बना और चला कर अ�सर उपयोग �कए जाने वाले काय� को �वचा�लत कर
सकते ह �।

Ans 1. डॉ�यूम �ट मैप

2. मै�ो

3. मेल मज�

4. हाइपर�ल �क

Question ID : 5406262694
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.40 एम.एस.वड� म � 'फ़ॉ�ट' डॉयलॉग बॉ�स को स��य करने क� शॉट�कट कंुजी �या है? 

Ans 1. Ctrl+F

2. Alt+Ctrl+F

3. Ctrl+D

4. Alt+D

Question ID : 5406262689
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.41 एम.एस.वड� म � �सकुड़ते और बढ़ते फ़ॉ�ट क� शॉट�कट कंुजी (�मश:) �या ह�?

Ans 1. SHIFT+↓, SHIFT+↑

2. CTRL+Shift+<, CTRL+Shift+>

3. CTRL+SHIFT+S, CTRL+SHIFT+G

4. CTRL+↓, CTRL+↑

Question ID : 5406262692
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.42 OSI मॉडल क� �न�न�ल�खत म � से कौन सी परत टेलनेट और FTP �ोटोकॉल का उपयोग करती है?

Ans 1. सेशन

2. ए��लकेशन

3. �ांसपोट�

4. नेटवक�

Question ID : 5406262709
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.43 एम.एस.ए�सेल 2016 म � चाट� बनाने के �लए �न�न म � से �कस मेनू आइटम का उपयोग �कया जाता है?

Ans 1. फामू�ला

2. डेटा

3. इंसट�

4. होम

Question ID : 5406262703
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.44 �काइप, ________ का एक उदाहरण है।

Ans 1. केवल वॉइस कॉल सेवा

2. डायल-अप सेवा

3. इंटरनेट टेलीफोनी सेवा

4. पारंप�रक टेलीफोन सेवा

Question ID : 5406262710
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.45 �कसी ए��लकेशन �व �डो म �, _______ एक बटन होता है �जसे आप बा� या दा� ओर ख�चकर (�ैग कर) से�ट �ग
मान को �मशः घटा या बढ़ा सकते ह �।

Ans 1. टे��ट बॉ�स

2. �लाइडर

3. ��नर

4. ��ॉल बार

Question ID : 5406262681
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.46 �न�न�ल�खत म � से कौन सा/से कथन स�य/अस�य है/ह �?

(i) एक नया वड� डॉ�यूम �ट बनाते समय वड� डॉ�यूम �ट के �लए टे�लेट को चुना जा सकता है।
(ii) एम.एस.-वड� डॉ�यूम �ट के अंत म � जाने क� शॉट�कट कंुजी Shift+End है।

Ans 1. (i) – अस�य, (ii) – अस�य

2. (i) – अस�य, (ii) – स�य

3. (i) – स�य, (ii) – अस�य

4. (i) – स�य, (ii) – स�य

Question ID : 5406262690
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.47 �न�न�ल�खत म � से कौन सा/से कथन स�य है/ह �?

(i) GFLOPS, TFLOPS से छोटा होता है।
(ii) MFLOPS, GFLOPS से बड़ा होता है।

Ans 1. न तो (i) और न (ii)

2. केवल (i)

3. केवल (ii)

4. (i) और (ii) दोन�

Question ID : 5406262672
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.48 एम.एस.वड� क� �न�न�ल�खत म � से �कस सु�वधा का उपयोग एक डॉ�यूम�ट बनाने और उसे कई लोग� को भेजने
के �लए �कया जाता है?

Ans 1. � ेक

2. मेल मज�

3. �ॉडका��ट �ग

4. ओ�रएटेंशन

Question ID : 5406262695
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.49 �न�न�ल�खत �वक�प� को उनक� डेटा संसाधन (�ोसे�स �ग) �मता� के आधार पर आरोही �म म � �व��त
कर �।

मेन�ेम, �मनी कं�यूटर, माइ�ो कं�यूटर

Ans 1. मेन�ेम, �मनी कं�यूटर, माइ�ो कं�यूटर

2. माइ�ो कं�यूटर, �मनी कं�यूटर, मेन�ेम

3. �मनी कं�यूटर, मेन�ेम, माइ�ो कं�यूटर

4. माइ�ो कं�यूटर, मेन�ेम, �मनी कं�यूटर

Question ID : 5406262677
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.50 �न�न�ल�खत �च� एक ________ �दखाता है।

Ans 1. टे��ट बॉ�स

2. �लाइडर

3. कमांड बटन

4. ��नर

Question ID : 5406262684
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 उस �वक�प को चुन � जो तीसरे श�द से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार �सरा श�द पहले श�द से संबं�धत है।

पु�प : कली :: पौधा : ?

Ans 1. जड़ी-बूट�

2. बीज

3. तना

4. वृ�

Question ID : 5406262719
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Study & Logical Reasoning



Q.2 य�द �कसी �व�श� कूट भाषा म �, ‘DRIVER’ को ‘418922518’ �लखा जाता है, तो इसी कूट भाषा म � ‘TAILOR’
को �या �लखा जाएगा?

Ans 1. 2019121518

2. 7261815129

3. 1815129120

4. 2019211518

Question ID : 5406262727
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 भारत म � सीमा शु�क क� वसूली और करारोपण �न�न�ल�खत म � से कौन करता है?

Ans 1. �ानीय सरकार

2. �या�यक �नकाय

3. क� � सरकार

4. रा�य सरकार

Question ID : 5406262733
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 P, Q, R और S भाई ह �। A, B क� प�नी है। B, C का बेटा है। D, B क� बहन है। C, R का �पता है। E, D का प�त है।
B का P से � या संबंध है?

Ans 1. भाई

2. बहनोई/जीजा

3. माँ

4. �पता

Question ID : 5406262724
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 ‘भाखड़ा-नांगल ब�उ�ेशीय प�रयोजना’ �न�न�ल�खत म � से �कस नद� से संबं�धत है?

Ans 1. बेतवा नद�

2. नम�दा नद�

3. तापी नद�

4. सतलुज नद�

Question ID : 5406262730
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.6 �न�न�ल�खत चार श�द� म � से तीन श�द �कसी न �कसी �कार एक समान ह � और एक �भ� है। �भ� श�द क�
पहचान कर �।

Ans 1. सोना

2. प�र

3. ए�यु�म�नयम

4. लोहा

Question ID : 5406262722
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 �न�न�ल�खत म � से कौन सी श�दावली, '�ब�लयड्�स’ नामक खेल से संबं�धत नह� है?

Ans 1. �पचर

2. पॉट

3. हज़ाड�

4. इन-ऑफ

Question ID : 5406262735
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 य�द �कसी �व�श� कूट भाषा म �, ‘MAGNIFICIENT’ को ‘TNEICIFINGAM’ �लखा जाता है, तो इसी कूट भाषा
म � ‘VOLUMINOSITY’ को �या �लखा जाएगा?

Ans 1. MULOVINOTISY

2. YTINOSILUMVOL

3. MULOVYTISONI

4. YTISONIMULOV

Question ID : 5406262726
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 ‘�लैक पैगोडा’ ___________ को �दया गया एक नाम है।

Ans 1. योगमाया मं�दर, �द�ली

2. मीना�ी मं�दर, म�रै

3. सूय� मं�दर, कोणाक�

4. �ल �गराज मं�दर, भुवने�र

Question ID : 5406262738
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.10 ‘मैलेट’ _____ खेल से जुड़ा �आ श�द है।

Ans 1. टे�नस

2. बा�केटबॉल

3. बैड�म �टन

4. पोलो

Question ID : 5406262734
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 Q और P �ववा�हत यु�म है। Y, M का बेटा और Z का भाई है। P, L क� माँ है। Z, B क� प�नी है। L, Z का �पता है।
P का Y से � या संबंध है?

Ans 1. दाद�

2. मामा

3. दादा

4. चाचा

Question ID : 5406262723
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 �न�न�ल�खत समीकरण म �, 'A' को ��मक �प स े��त�ा�पत करने और समीकरण को संतु�लत करने के �लए,
�वक�प� म � से ग�णतीय �च�� के सही संयोजन का चयन कर �।

36 A 9 A 12 A 2 A 24

Ans 1. ÷, ×, =, ×

2. ×, =, ̶ , ÷

3. ÷, ×, =, ̶

4. ×, ÷, =, ̶

Question ID : 5406262720
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 1971 म � 'भारत र�न’ से �कसे स�मा�नत �कया गया था?

Ans 1. स�चन त ��लकर

2. इं�दरा गांधी

3. लता मंगेशकर

4. मदर टेरेसा

Question ID : 5406262736
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.14 �न�न�ल�खत म � से कौन-सा द��ण भारत का फसल कटाई �यौहार है?

Ans 1. बैसाखी

2. धनतेरस

3. �ब�

4. प�गल

Question ID : 5406262737
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 दादरा और नगर हवेली को भारतीय सं�वधान के �कस संशोधन अ�ध�नयम ने क� � शा�सत �देश के �प म �
�नग�मत �कया?

Ans 1. सं�वधान संशोधन अ�ध�नयम 1961

2. सं�वधान संशोधन अ�ध�नयम 1963

3. सं�वधान संशोधन अ�ध�नयम 1971

4. सं�वधान संशोधन अ�ध�नयम 1951

Question ID : 5406262732
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 �दए गए सा��य म �, �न�न�ल�खत �वक�प� म � स ेकौन सी आकृ�त �� �च� (?) के �ान पर आएगी?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262721
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 �न�न�ल�खत म � से �कसे 'जा�ई सू�� (मं�-तं�) क� पु�तक’ भी कहा जाता है?

Ans 1. अथव�वेद

2. ऋ�वेद

3. यजुव �द

4. सामवेद

Question ID : 5406262729
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.18 �न�न�ल�खत शृंखला का पैटन� समझ � और �न�न�ल�खत �वक�प� म � से उस सं�या का चयन कर� जो इसम �
�� नवा�चक-�च� (?) के � थान पर आएगी।

6, 24, 48, 192, 384, ?

Ans 1. 2304

2. 768

3. 2505

4. 1536

Question ID : 5406262725
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 भारत म � गुलाम वंश का सं�ापक कौन था?

Ans 1. कुतुब अल-द�न ऐबक

2. श�स उद-द�न इ�तुत�मश

3. र�ज़या सु�तान

4. महमूद ग़ज़नवी

Question ID : 5406262728
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 'जलदापाड़ा अभयार�य' भारत के �न�न�ल�खत म � स े�कस रा�य म � ��त है?

Ans 1. त�मलनाडु

2. महारा�

3. गुजरात

4. प��म बंगाल

Question ID : 5406262731
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 इनम � से कौन - सा �नबंध आचाय� रामचं� शु�ल का है?

Ans 1. गे� ँ और गुलाब

2. अशोक के फूल

3. �म�ता

4. �छतवन क� छाँह

Question ID : 5406262741
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Hindi



Q.2 रस के �कतने अंग होते ह �?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Question ID : 5406262744
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 ��यय के �कतने भेद होते ह �?

Ans 1. एक

2. तीन

3. दो

4. चार

Question ID : 5406262740
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 'कंकण' �कस �ोत से आया �आ श�द है?

Ans 1. त�व

2. �वदेशज

3. देशज

4. त�सम

Question ID : 5406262743
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 अपवाद, अपमान, अपयश और अपश�द म � उपसग� कौन सा है?

Ans 1. मान

2. वाद

3. अप

4. सम

Question ID : 5406262739
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.6 'चौराहा' श�द म � कौन-सा समास है?

Ans 1. ��गु

2. कम�धारय

3. ब��ी�ह

4. त�पु�ष

Question ID : 5406262742
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 '�बप�त कसौट� जे कसे, ते�ह साँचे मीत' इस का� - पं�� म � कौन -सा अलंकार है?

Ans 1. �वभावना

2. यमक

3. अनु�ास

4. �पक

Question ID : 5406262751
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 सुभ�ा कुमारी चौहान ने �कस �रयासत क� रानी को �वषय बनाकर अपनी च�च �त क�वता �लखी थी?

Ans 1. द�तया क� रानी

2. रीवा क� रानी

3. �वा�लयर क� रानी

4. झाँसी क� रानी

Question ID : 5406262747
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 'वीर रस' का �ायी भाव �या है?

Ans 1. शोक

2. वा�स�य

3. उ�साह

4. हास

Question ID : 5406262753
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.10 तुलसीदास क� कृ�त '�वनयप��का' क� भाषा �या है?

Ans 1. मै�थली

2. �जभाषा

3. खड़ी बोली

4. अवधी

Question ID : 5406262752
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 'काग के भाग बड़े सजनी ह�र-हाथ स� लै गयौ माखन-रोट�'- इस का� - पं�� के रच�यता कौन ह �?

Ans 1. सूरदास

2. कंुभनदास

3. रसलीन

4. रसखान

Question ID : 5406262746
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 इनम � से �कस लेखक को ल�लत �नबंधकार नह� माना जाता है?

Ans 1. रामवृ� बेनीपुरी

2. कुबेर नाथ राय

3. रामचं� शु�ल

4. हजारी �साद ��वेद�

Question ID : 5406262748
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 इनम � से कौन - सी कहानी � ेमचंद क� नह� है?

Ans 1. बड़े घर क� बेट�

2. ठेस

3. कफन

4. सवा सेर गे� ँ

Question ID : 5406262749
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.14 एक ही अथ� को �कट करने वाले एका�धक श�द �या कहलाते ह�?

Ans 1. पया�यवाची

2. � ु�तसम�भ�ाथ�क

3. अनेकाथ�

4. �वलोम

Question ID : 5406262745
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 'चा� चं� क� चंचल �करण �, खेल रही ह � जल थल म �' इस का� - पं�� म � कौन - सा अलंकार है?

Ans 1. �पक

2. अनु�ास

3. उपमा

4. यमक

Question ID : 5406262750
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the option that expresses the given sentence in reported speech. 

Sita said, "I read my book."

Ans 1. Sita said that I read her book.

2. Sita said that she read her book.

3. Sita said that she read my book.

4. Sita said that she is reading her book.

Question ID : 5406262765
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the option that expresses the given sentence in reported speech. 

He said to me, "You are sad."

Ans 1. He said me that I was sad.

2. He told that I was sad.

3. He told me that I am sad.

4. He told me that I was sad.

Question ID : 5406262766
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : General English



Q.3 Choose the most appropriate ANTONYM of the given word. 

MIRACLE

Ans 1. natural

2. fortunate

3. wonder

4. beautify

Question ID : 5406262760
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 

They say that Earth is round.

Ans 1. It is said Earth is round.

2. It is said that Earth is roundly.

3. It is said that Earth is round.

4. It is said that Earth was round.

Question ID : 5406262764
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 Fill in the blank with the most appropriate idiom. 

Bal Gangadhar Tilak _____ for his followers.

Ans 1. put forward

2. connected over

3. set the pace

4. took the stock

Question ID : 5406262755
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 Select the option that expresses the given sentence in active voice. 

Was a lion killed by her?

Ans 1. Did she killed a lion?

2. Does she kill a lion?

3. Has she killed a lion?

4. Did she kill a lion?

Question ID : 5406262763
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.7 Fill in the blank with the most appropriate option. 

The airplane ______ at 5 am.

Ans 1. took out

2. tuck in

3. took off

4. tuck through

Question ID : 5406262757
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 Choose the most appropriate synonym of the given word. 

SITUATION

Ans 1. nod

2. puppet

3. proper

4. circumstances

Question ID : 5406262762
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Fill in the blank with the correct tense of the word given in the brackets. 

He often ______ (to come) late.

Ans 1. come

2. came

3. coming

4. comes

Question ID : 5406262768
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 Fill in the blank with the most appropriate phrasal verb. 

A good student ______ early in the morning.

Ans 1. gets out

2. gets up

3. gets through

4. gets in

Question ID : 5406262759
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.11 Fill in the blank with the most appropriate phrasal verb. 

All of us must ______ social evils.

Ans 1. shook out

2. cough out

3. string out

4. stamp out

Question ID : 5406262758
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

Roll up one’s sleeves

Ans 1. To keep a secret

2. To be ready to do something difficult

3. To bend one’s head

4. To write letters

Question ID : 5406262756
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 Select the option that expresses the given sentence in direct speech. 

Shyam told Rakhi that he had gone there the previous day.

Ans 1. Shyam said to Rakhi, "I came yesterday."

2. Shyam said to Rakhi, "I came here next day."

3. Shyam said to Rakhi, "I came here yesterday."

4. Shyam said to Rakhi, "I come here yesterday."

Question ID : 5406262767
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 Choose the most appropriate meaning of the given idiom. 

In high spirits

Ans 1. Very happy

2. Very gloomy

3. Hanging out

4. Being shy

Question ID : 5406262754
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.15 Choose the most appropriate ANTONYM of the given word. 

PREDECESSOR

Ans 1. successor

2. generation

3. people

4. king

Question ID : 5406262761
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 मोटर म � �वत�क क� �या भू�मका होती है?

Ans 1. मोटर को �व�रत करना

2. �यूज़ होने से रोकना

3. अ�धक �वत�न धारा को रोकना

4. मोटर को चालू करना

Question ID : 5406262849
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक 400 kVA, 8000 V/200 V प�रणा�म� क� ��तीयक वाइं�ड�ग म � 100 वत�न ह �। य�द प�रणा�म�, एक आदश�
प�रणा�म� हो, तो अ�धकतम अनुमेय �ाथ�मक धारा �कतनी होगी? 

Ans 1. 10 A

2. 50 A

3. 80 A

4. 40 A

Question ID : 5406262781
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 एक बैटरी म � 12.8 V का �व� ुत वाहक बल (EMF) और 3.2 A क� धारा है। बैटरी �ारा 5 �मनट म � �कतने कूलॉम
का �वसज�न �कया जाएगा?

Ans 1. 960 C

2. 900 C

3. 4 C

4. 400 C

Question ID : 5406262826
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Domain Knowledge



Q.4 �न�न�ल�खत म � से �कसम � सबसे अ�धक चालकता होती है?

Ans 1. सोना

2. ताँबा

3. चाँद�

4. ज�ता

Question ID : 5406262784
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 स�फर हे�सा�लोराइड (SF6) गैस क� परावै� ुत साम�य� का मान _________ होता है।

Ans 1. वायु के मान के बराबर

2. वायु के मान से कम

3. वायु के मान से 10 से 15 गुना

4. वायु के मान से 2.5 गुना

Question ID : 5406262869
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 The induction motor which has the highest power factor on operation at full load is:

Ans 1. shaded pole

2. capacitor start type

3. capacitor run type

4. split phase

Question ID : 5406262813
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 1200 RPM पर घूण�न कर रही एक 6 � ुव कंुडली स ेजुड़े DC ज�न� �ारा उ�पा�दत EMF �ात कर�। इसका
अ�भवाह ��त � ुव 0.3 mWb और आम �चर चालक� क� कुल सं�या 1000 है।

Ans 1. 8 V

2. 18 V

3. 6 V

4. 9 V

Question ID : 5406262821
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.8 जब धारा 2 सेकंड म � –3 A से 3 A हो जाए और �व-� ेरक�व 2 H हो, तो ��तघाती वो�टता का मान �कतना
होगा? 

Ans 1. 6 V

2. 3 V

3. 2 V

4. 4 V

Question ID : 5406262779
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक ��याव�त �� म �, आ� चालक क� ग�त को ________ �ारा �नयं��त �कया जा सकता है।

Ans 1. यु�मन� (कप�ल ��स)

2. आरोध� (� े�स)

3. �न�यंदक� (�फ�टस�)

4. अ�ध�नयं�क� (गवन�स�)

Question ID : 5406262908
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 In an induction motor, a blocked rotor test is used to find:

Ans 1. air damping loss

2. variable losses

3. friction loss

4. constant losses

Question ID : 5406262858
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 एक डायोड क� ��वचन आवृ�� ________ पर �नभ�र करती है।

Ans 1. �रण धारा

2. डायोड धारा

3. संतृ��त धारा

4. उ��म पुन�ा���त काल

Question ID : 5406262901
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.12 When an electric circuit is open circuited, the voltage will be:

Ans 1. 1

2. minimum

3. maximum

4. 0

Question ID : 5406262906
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 भँवर धारा हा�न को कैसे रोका जा सकता है?

Ans 1. उ� अ�भवाह घन�व साम�ी का उपयोग करके

2. उ� पारग�यता वाली साम��य� का उपयोग करके

3. आवृ�� घटा कर

4. पतले अ�तरण �ारा

Question ID : 5406262771
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 एक प�रणा�म� म � 200-वत�न �ाथ�मक वाइं�ड �ग है। य�द वाइं�ड �ग म � 240 V का वो� टेज �दया जाता है और
अ�धकतम अ�भवाह 5 mWb है, तो द� गई वो�टता क� आवृ�� �कतनी होगी?

Ans 1. 54 Hz

2. 84 Hz

3. 91 Hz

4. 78 Hz

Question ID : 5406262782
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 100 Hz क� आवृ�� पर 50 µF के संधा�र� का धा�रता ��तघात �कतना होगा?

Ans 1. 29.26 Ω

2. 31.84 Ω

3. 37.83 Ω

4. 24.67 Ω

Question ID : 5406262791
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.16 The opposition for the creation of magnetic flux is:

Ans 1. reluctance

2. magnetic intensity

3. permeability

4. permittivity

Question ID : 5406262794
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 6 � ुव, 60 Hz, तीन कला � ेरणी मोटर क� तु�यका�लक ग�त �कतनी होगी?

Ans 1. 1000 RPM

2. 1200 RPM

3. 1500 RPM

4. 1400 RPM

Question ID : 5406262839
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 �ाही अशु�ताए ँ______ �न�म �त करती ह �।

Ans 1. c-�कार

2. p-�कार

3. d-�कार

4. n-�कार

Question ID : 5406262896
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 �न�न�ल�खत म � से �कस मोटर के �लए शू�य-भार �चालन क� अनुशंसा नह� क� जाती है?

Ans 1. DC शंट मोटर

2. DC �सरीज़ मोटर

3. तु�यका�लक मोटर

4. � ेरणी मोटर

Question ID : 5406262902
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.20 �कसी प�रणा�म� का � ेर�णक ��तघात �कस �ाचल पर �नभ�र करता है? 

Ans 1. चुंबक�य अ�भवाह

2. �रण अ�भवाह

3. �व� ुत वाहक बल (EMF)

4. चुंबक�व वाहक बल (MMF)

Question ID : 5406262808
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 सो�डयम वैपर लै� प से कौन सा रंग �नकलता है?

Ans 1. गुलाबी

2. लाल

3. पीला

4. नीला हरा (�लूइश �ीन)

Question ID : 5406262911
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 य�द DC मोटर� म � काब�न �श� का संपक�  ��तरोध अ�धक हो, तो _______।

Ans 1. �ु�ल �ग को सी�मत �कया जा सकता है

2. वो�टता को सी�मत �कया जा सकता है

3. धारा को सी�मत �कया जा सकता है

4. ताप को सी�मत �कया जा सकता है

Question ID : 5406262889
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 DC प�रपथ का श�� गुणक _______ होता है।

Ans 1. 0

2. –1

3. 1

4. 90

Question ID : 5406262809
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.24 के�बल� म � �व� ुत-रोधन के �लए �कस साम�ी का उपयोग �कया जाना चा�हए?

Ans 1. �वलनशील

2. गैर-आ��ता�ाही

3. स�ता

4. गैर-अ�लरोधी

Question ID : 5406262863
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.25 The power which is expressed in kVA is:

Ans 1. apparent power

2. true power

3. real power

4. reactive power

Question ID : 5406262866
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.26 4 A क� धारा वाला एक 3 Ω का ��तरोध _______ क� श�� का अव�य करेगा।

Ans 1. 12 W

2. 48 W

3. 7 W

4. 32 W

Question ID : 5406262792
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.27 �न�न�ल�खत म � से कौन-सी �नयत वो�टता ज�न� क� एक मह�वपूण� �वशेषता है?

Ans 1. �यूनतम द�ता

2. �न�न आंत�रक ��तरोध

3. उ� आंत�रक ��तरोध

4. �यूनतम धारा धा�रता

Question ID : 5406262816
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.28 �न�न�ल�खत म � से �कस ज�न� म � ब�त कम वो�टेज �व�नयमन होता है? 

Ans 1. � ेणी ज�न�

2. शंट ज�न�

3. संचयी संयु� ज�न�

4. �वभेदक संयु� ज�न�

Question ID : 5406262888
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.29 2 W श�� �नधा�र वाले 200 Ω के ��तरोध से होकर अ�धकतम �कतनी धारा �वा�हत हो सकती है?

Ans 1. 1000 mA

2. 10 A

3. 100 mA

4. 10 mA

Question ID : 5406262823
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.30 जब एक अध�चालक डो�पत होता है, तो _________ म � वृ�� होती है। 

Ans 1. � ेरक�व

2. चालकता

3. धा�रता

4. ��तरोध

Question ID : 5406262895
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.31 ��र भार के �लए एक तु�यका�लक मोटर क� आम �चर धारा और �े� धारा के बीच का �ाफ _______ होगा।

Ans 1. V व�

2. �तीप V व�

3. �तीपक व�

4. M व�

Question ID : 5406262847
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.32 ��तघाती श�� ��तकरण के �लए उपयोग �कए जाने वाले संधा�र�� का �नधा�र ________ म � �कया जाता है।

Ans 1. Kvar

2. kVA

3. KV

4. kW

Question ID : 5406262914
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.33

Ans 1. 16 V

2. 6 V

3. 1.6 V

4. 10 V

Question ID : 5406262786
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.34 A hydroelectric turbine of low head consists of:

Ans 1. Pelton wheels

2. Banki turbine

3. Francis turbine

4. Kaplan turbine

Question ID : 5406262855
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.35 उपक� �� म � बैटरी का काय� ________ �दान करना है।

Ans 1. मीटर चालन

2. प�रपथ को बंद करने क� श��

3. आपातकालीन �काश

4. वो�टता �व�नयमन

Question ID : 5406262873
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.36 1 kW के �व� ुत प�रपथ म � _________ के �लए, एक �कलोवाट घंटा (kWh) �व� ुत ऊजा� का उपभोग �कया जाता
है।

Ans 1. 12 घंटे

2. 24 घंटे

3. 4 घंटे

4. 1 घंटे

Question ID : 5406262825
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.37 य�द 242 mm लंबे चालक पर 0.75 Ν का बल और 640 mA क� धारा है, तो अ�भवाह घन�व लगभग
___________ होगा।

Ans 1. 1.67 T

2. 2.32 T

3. 4.84 T

4. 9.33 T

Question ID : 5406262776
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.38 _______ �व� ुत श�� का एक गैर-पारंप�रक �ोत है।

Ans 1. ना�भक�य ऊजा�

2. कोयला

3. डीजल तेल

4. भूतापीय ऊजा�

Question ID : 5406262851
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.39 60 Hz क� आवृ�� वाले �कसी तं� का आवत� काल �या होगा?

Ans 1. 17 ms

2. 100 ms

3. 1 s

4. 30 s

Question ID : 5406262800
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.40 �व� ुत-रोधी बनाने के �लए �कस साम�ी का �योग �कया जाता है?

Ans 1. रबर (rubber)

2. पॉ�स �लेन (porcelain)

3. अ�क (mica)

4. �ब�लत सीम �ट कं��ट (RCC)

Question ID : 5406262860
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.41 धा�रता का मान कैसे बढ़ाया जा सकता है?

Ans 1. �े�फल म � कमी करके

2. �े�फल म � वृ�� करके

3. अ�भवाह म � कमी करके

4. �लेट्स के बीच क� �री म � वृ�� करके

Question ID : 5406262774
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.42 �वत�न पर DC मोटर म � _______ होगा।

Ans 1. �न�न ��तरोध

2. उ� ��तरोध

3. अनंत ��तरोध

4. शू�य ��तरोध

Question ID : 5406262856
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.43 चालक� क� सतह पर सक� ��त रहने क� ��यावत� धारा क� �वृ�� को _______ कहा जाता है।

Ans 1. गौस �भाव

2. �म�लमैन �भाव

3. �वा�चक �भाव

4. सामी�य �भाव

Question ID : 5406262798
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.44 भार रेखा और डायोड अ�भल�ण� का ��त�ेदन ________ देता है।

Ans 1. भार वो�टता

2. भार ��तरोध

3. Q �ब ��

4. �ोत वो�टता

Question ID : 5406262803
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.45 एक चाप म � _______ श�� गुणक होता है। 

Ans 1. शू�य अ�गामी

2. शू�य प�गामी

3. एक

4. 0.5

Question ID : 5406262870
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.46 एक हीटर का �नधा�र 220 V, 10 kW, AC है। 220 V �कसका मान होगा?

Ans 1. औसत वो�टता

2. RMS वो�टता

3. शीष� वो�टता

4. ��य� वो�टता

Question ID : 5406262891
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.47 एक 220 V शंट मोटर कुल 20 A क� धारा लेता है। शंट �े� ��तरोध 250 Ω और आम �चर ��तरोध 0.3 Ω है।
प� �व� ुत वाहक बल (EMF) �कतना होगा?

Ans 1. 186.4 V

2. 216.5 V

3. 220 V

4. 214.26 V

Question ID : 5406262832
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.48 DC आपू�त � �णाली पर आधा�रत �द�कारी म �, आमतौर पर चोक क� तुलना म � संधा�र� �नवेश �न�यंदक
(कैपे�सटर इनपुट �फ़�टर) को अ�धमा�यता द� जाती है, �य��क _________।

Ans 1. चोक खुले (ओपन) प�रपथ को रोक सकता है

2. चोक महँगा होता है

3. चोक दोष� (फॉ�ट) को रोक सकता है

4. चोक स�ता होता है

Question ID : 5406262882
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.49 �कसी �वतरण �णाली म � उपयोग �कया जाने वाला वध�क (बू�टर) �या कर सकता है?

Ans 1. वो�टता पात को कम

2. धारा म � कमी

3. धारा म � वृ��

4. वो�टता पात क� ��तपू�त �

Question ID : 5406262864
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.50 �कसी प�रणा�म� म � बकहो�ज़ �रले का काय� ________ से सुर�ा �दान करना है।

Ans 1. आंत�रक दोष

2. परावै� ुत भंग

3. त�ड़त दोष

4. बाहरी दोष

Question ID : 5406262871
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.51 एक संधा�र� 10 V पर 0.6 C का आवेश �वा�हत करता है। इसक� धा�रता �कतनी होगी?

Ans 1. 0.08 F

2. 0.10 F

3. 0.06 F

4. 0.09 F

Question ID : 5406262789
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.52 एकल कला � ेरणी मोटर म � लगा �आ घूण�क �कस �कार का होता है?

Ans 1. या तो ��वीरल केज या वू�

2. ��वीरल केज

3. वू�

4. न तो ��वीरल केज और न ही वू�

Question ID : 5406262844
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.53 � ेरण ज�न� का सप�ण हमेशा _______ होता है। 

Ans 1. ऋणा�मक

2. एक

3. धना�मक

4. शू�य

Question ID : 5406262859
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.54 पारेषण लाइन म �, ________ का उपयोग करके ��रता को बढ़ाया जा सकता है।

Ans 1. � ेणी संधा�र�

2. शंट ��तघातक

3. � ेणी संधा�र� और शंट संधा�र�, दोन�

4. शंट संधा�र�

Question ID : 5406262862
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.55 �न�न�ल�खत म � से �कस मशीन के �लए घूण� चुंबक�य �े� क� अवधारणा अ�� है?

Ans 1. DC मोटर

2. ��याव�त ��

3. � ेरणी मोटर

4. प�रणा�म�

Question ID : 5406262898
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.56 90 ��तशत द�ता के साथ पूण�-भार पर चल रहे 2-kV, 50 Hz, 3-कला मोटर के पॉवर इनपुट का मापन दो
वाटमीटर �ारा �कया जाता है, जो �मश: 300 kW और 100 kW के मान दशा�ते ह�। इनपुट पॉवर �कतनी होगी?

Ans 1. 400 kW

2. 400 W

3. 200 kW

4. 100 kW

Question ID : 5406262917
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.57 एक 210 V DC शंट मोटर 30 A धारा लेता है और 1200 RPM पर चलता है। य�द आम �चर और शंट �े�
��तरोध �मश: 2.5 Ω और 210 Ω हो, तो शंट �े� धारा �कतनी होगी?

Ans 1. 2.5 A

2. 1.5 A

3. 2 A

4. 1 A

Question ID : 5406262833
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.58 य�द 0.4 Ω के आंत�रक ��तरोध वाली एक बैटरी म � 4 A क� धारा �वा�हत करने पर ट�म �नल वो�टता 16 V हो,
तो �व� ुत वाहक बल (EMF) �कतना होगा?

Ans 1. 17.6 V

2. 18.4 V

3. 18.2 V

4. 17.4 V

Question ID : 5406262783
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.59 �न�न�ल�खत म � से �कसे वो�टता �ोत के संदभ� के �प म � �योग �कया जाता है?

Ans 1. ज़ेनर डायोड

2. �ां�ज�टर

3. सं��या�मक �वध�क (Op-amp)

4. जं�न डायोड

Question ID : 5406262804
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.60 �वक�प� म � �दए गए लै� प� म � से �कसम �, वो�टता के उतार-चढ़ाव का �काश के उ�पादन पर तुलना�मक �प से
अ�धक �भाव पड़ता है?

Ans 1. इ� कै��स �ट लै� प

2. �लोरस �ट लै� प

3. मरकरी वैपर लै� प

4. सो�डयम वैपर लै� प

Question ID : 5406262910
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.61 एक 3-कला, 4 � ुव, 12 �खाँच तु�यका�लक मशीन, तु�यका�लक ग�त से चल रही है। �खाँच कोण �कतना
होगा?

Ans 1. 120°

2. 60°

3. 30°

4. 25°

Question ID : 5406262814
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.62 एक 500 KVA प�रणा�म� म � 2 ��तशत ��तघात है। 2000 KVA पर इसका ��तघात �कतना होगा?

Ans 1. 8 ��तशत

2. 6 ��तशत

3. 10 ��तशत

4. 5 ��तशत

Question ID : 5406262818
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.63 य�द मूल आवृ�� 50 Hz हो, तो तृतीय स� नाद� साम�ी के कारण स� नाद� आवृ�� �कतनी होगी?

Ans 1. 50 Hz

2. 15 Hz

3. 150 Hz

4. 0

Question ID : 5406262900
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.64 एक पूण� तरंग ��ज �द�कारी (��ज रे��टफायर) को 15 Vrms AC �ोत से आपू�त� द� जाती है और यह 100 Ω
भार से जुड़ा �आ है। �शखर ��तलोम वो�टता (PIV) �कतनी होगी?

Ans 1. 21.21 V

2. 16.61 V

3. 24.56 V

4. 19.29 V

Question ID : 5406262806
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.65 Doped silicon is regarded as a/an:

Ans 1. insulator

2. semiconductor

3. conductor

4. impurity

Question ID : 5406262770
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.66 एक 600 W, 115 V, 60 Hz संधा�र� �वत�न मोटर, �नधा��रत भार पर आपू�त� से 13.8 A क�ष �त करता है। य�द
द�ता 65 ��तशत और �नधा��रत ग�त 1750 RPM हो, तो �नवेश श�� �या होगी? 

Ans 1. 910 W

2. 923.1 W

3. 880 W

4. 900 W

Question ID : 5406262841
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.67 1000 RPM पर चल रहे एक 6-� ुव ��याव�त �� म � उ�पा�दत �व� ुत वाहक बल (EMF) क� आवृ�� �कतनी होगी?

Ans 1. 50 Hz

2. 70 Hz

3. 40 Hz

4. 60 Hz

Question ID : 5406262846
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.68 ताप �व� ुत संयं�� म � �व� ुत श�� के उ�पादन के �लए �यु� ��याव�त�� म � �नयो�जत घूण�क �कस �कार का
होता है?

Ans 1. ��वीरल केज घूण�क

2. समु�त � ुव घूण�क

3. कंुड�लत (वू�) घूण�क

4. बेलनाकार घूण�क

Question ID : 5406262861
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.69

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262915
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.70 के�बल� म � अंतर कोष का �या काय� होता है?

Ans 1. ��तबल �वत�रत करना

2. नमी से सुर�ा �दान करना

3. ��तबल कम करना

4. �व� ुत-रोधन �दान करना

Question ID : 5406262874
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.71 प�रपथ �वयोजक सामा� य �प से �न�न म � से �कस दोष पर �नधा��रत होते ह �?

Ans 1. सम�मत

2. दोहरी लाइन से भू दोष

3. लाइन से लाइन दोष

4. एकल लाइन से भू दोष

Question ID : 5406262879
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.72 स� नाद� (हाम��न�स), ________ म � मौजूद होते ह �। 

Ans 1. DC प�रपथ

2. AC प�रपथ

3. AC प�रपथ और DC प�रपथ, दोन�

4. एकल-कला AC प�रपथ

Question ID : 5406262909
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.73 उस प�रणा�म� का फेरा अनुपात �या होगा जो 1500 V से 30 V का �पांतरण करता है?

Ans 1. 25 : 1

2. 1 : 50

3. 50 : 1

4. 1 : 25

Question ID : 5406262780
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.74 एक � ेरणी मोटर क� तु�यका�लक ग�त 1500 RPM है। य�द यह 1350 RPM क� ग�त पर चले, तो सप�ण �कतना
होगा? 

Ans 1. 15 ��तशत

2. 10 ��तशत

3. 9 ��तशत

4. 8 ��तशत

Question ID : 5406262835
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.75 _______ काब�न मोनोऑ�साइड और हाइ�ोजन का �म�ण है।

Ans 1. वायु गैस

2. जल गैस

3. वषा� गैस

4. उ�पादक गैस

Question ID : 5406262852
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.76 य�द एक चुंबक को गम� �कया जाता है तो _______।

Ans 1. अ�भवाह म � वृ�� होती है

2. चुंबक�व म � न तो वृ�� होती है, और न ही यह अपना चुंबक�व खोता है

3. यह अपना चुंबक�व खो देता है

4. इसके चुंबक�व म � वृ�� होती है

Question ID : 5406262796
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.77 एक संधा�र� 0.04 mm का प��का पृथ�करण पूण�त: परावै� ुत मा�यम से भरा �आ है। य�द साम�ी क�
परावै� ुत साम�य� 10 kV/mm है, तो संधा�र� का अ�धकतम वो�टता �नधा�र �कतना होगा? 

Ans 1. 1600 V

2. 100 V

3. 400 V

4. 800 V

Question ID : 5406262884
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.78 एक संधा�र� क� प��काए ँ0.15 mm पृथ�कृत ह �। य�द �े� साम�य� 500 kV/m है, तो ट�म �नल वो�टता �कतनी
होगी?

Ans 1. 75 V

2. 800 V

3. 850 V

4. 750 V

Question ID : 5406262885
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.79 एक प�रणा�म� क� पूण� भार पर लौह हा�न 600 W है। अध� भार पर, लौह हा�न �कतनी होगी?

Ans 1. 400 W

2. 500 W

3. 600 W

4. 300 W

Question ID : 5406262886
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.80 एक आदश� प�रणा�म� के �ाथ�मक पर 1200 वत�न और इसके ��तीयक पर 600 वत�न ह �। �ाथ�मक प� पर
चालक वो�टता 110 V और भार ��तरोध 15 Ω है। धारा प�रणमन अनुपात का मान �या होगा?

Ans 1. 2

2. 0.5

3. 1

4. 0

Question ID : 5406262837
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.81

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262812
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.82 तीन समान ��तबाधाए ं�जनम � से ��येक का ��तरोध 20 Ω और ��तघात 15 Ω है, एक 400 V, 3-कला, 50 Hz
�णाली के साथ � टार म � जुड़ी �ई ह �। लाइन धारा �कतनी होगी?

Ans 1. 19.24 A

2. 92.4 A

3. 9 A

4. 9.24 A

Question ID : 5406262916
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.83 वह भार �जसके श�� गुणक का मान 1 है, एक ________ होता है।

Ans 1. पंखा

2. रे��जरेटर

3. तंतु ल �प (�फलम�ट ल �प)

4. �म�सर

Question ID : 5406262876
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.84 एक तु�यका�लक मोटर �न�न�ल�खत म � से �कस अव�ा म � सोपान कष�ण म � �वफल होगा?

Ans 1. सामा�य �े� उ� ेजन

2. �न�न घष�ण

3. शू�य भार जड़�व

4. अ�य�धक भार

Question ID : 5406262848
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.85 5 A वाली DC धारा का औसत मान ________ होगा।

Ans 1. 0 A

2. 2 A

3. 2.5 A

4. 5 A

Question ID : 5406262777
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.86 �कसी �व� ुत �णाली म � होने वाला सबसे सामा� य दोष ______ है।

Ans 1. दोहरी लाइन

2. दोहरी लाइन से भू

3. एकल लाइन से भू

4. तीन-कला

Question ID : 5406262817
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.87 एक 400 V, 50 Hz, 4-� ुव, तीन-कला � ेरणी मोटर के घूण�क पर पॉवर इनपुट 40 kW है। घूण�क EMF ��त
�मनट 200 पूण� च� बनाता है। सप�ण �कतना होगा?

Ans 1. 66.6 ��तशत

2. 6.67 ��तशत

3. 0.6 ��तशत

4. 60 ��तशत

Question ID : 5406262894
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.88 एक ��याव�त �� म � ��त � ुव 9 �खाँच ह �। य�द ��येक कंुडली 8 �खाँच तार� व पर �व�तृत होती है, तो तार� व गुणक
�या होगा? 

Ans 1. 0.585

2. 0.785

3. 0.985

4. 0.685

Question ID : 5406262845
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.89 12 Ω क� ��तरोधकता और 25 Ω के � ेर�णक ��तघात वाली एक कंुडली 41 Ω के धा�रता ��तघात के साथ
� ेणी �म म � जुड़ी है। यह संयोजन 230 V, 50 Hz क� आपू�त � के साथ जुड़ा �आ है। प�रपथ क� ��तबाधा �या
होगी?

Ans 1. 20 Ω

2. 10 Ω

3. 15 Ω

4. 30 Ω

Question ID : 5406262793
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.90 एयर �ला�ट प�रपथ �वयोजन का उपयोग ________ से अ�धक वो�टता के �लए �कया जाता है। 

Ans 1. 11 kV

2. 132 kV

3. 33 kV

4. 66 kV

Question ID : 5406262868
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.91 य�द एक � ेरणी मोटर क� वायु अंतराल श�� और यां��क �वक�सत श�� 20 kW और 6 kW है, तो घूण�क
ओमीय हा�न (rotor ohmic losses) �कतनी होगी?

Ans 1. 26 kW

2. 14 kW

3. 20 kW

4. 12 kW

Question ID : 5406262815
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.92 एक 50 Hz, �याव��य �वाह 0.02 Wb एक �ांसफाम�र मा�य�मक के 55 मोड़ के साथ �ल �क। मा�य�मक के
� े�रत वो�टेज का RMS मान है:

Ans 1. 250 V

2. 210 V

3. 220.26 V

4. 244.2 V

Question ID : 5406262836
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.93 60 μA क� धारा �मलीए��यर (mA) म � �कतनी होगी?

Ans 1. 0.06 mA

2. 600 mA

3. 6 mA

4. 0.6 mA

Question ID : 5406262772
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.94 � ेरणी मोटर म � अध�-संवृत �खाँच का �या काय� होता है? 

Ans 1. �वकष�ण बलाघूण� बढ़ाना

2. �वत�न बलाघूण� बढ़ाना

3. द�ता बढ़ाना

4. चुंबक�य धारा घटाना तथा श�� गुणक बढ़ाना

Question ID : 5406262811
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.95 600 μWb का चुंबक�य अ�भवाह 1500 वत�न� (turns) वाली एक कंुडली के मा�यम से काय� करता है और 0.5
सेकंड म � उ���मत होता है। � े�रत �व� ुत वाहक बल (EMF) का औसत मान �कतना होगा?

Ans 1. 3.6 V

2. 4.9 V

3. 1.6 V

4. 2.35 V

Question ID : 5406262778
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.96 एक 6 � ुव वेव वू� वाले DC ज�न� म � इसके आम �चर पर 600 चालक ह �। य�द ��त � ुव अ�भवाह 0.02 Wb हो,
तो 300 V उ�पा�दत करने के �लए ज�न� को �कस ग�त पर चलना होगा?

Ans 1. 1200 RPM

2. 1500 RPM

3. 500 RPM

4. 1000 RPM

Question ID : 5406262830
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.97 एकल कला � ेरणी मोटर का श�� गुणक _______ के कारण कम होता है।

Ans 1. �वपुल चुंबकन धारा

2. �वपुल �रण अ�भवाह

3. �यून �रण अ�भवाह

4. �वपुल �वत�न धारा

Question ID : 5406262843
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.98 �व� ुत का अ�य�धक उपयोग करने वाले उपभो�ा� के �लए �यु� पारेषण वो�टता ________ होती है।

Ans 1. 230 kV

2. 33 kV

3. 11 kV

4. 66 kV

Question ID : 5406262875
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.99 दो-कला �णाली कला म �, वो�टता ________ तक �भ� होती है। 

Ans 1. 120°

2. 90°

3. 180°

4. 60°

Question ID : 5406262890
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.100 2 ��तशत ��तरोधक क� �न�न सीमा 147 Ω है। अ�भ�हत मान �या होगा?

Ans 1. 150 Ω

2. 152 Ω

3. 160 Ω

4. 148 Ω

Question ID : 5406262773
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.101 एक ��तरोधक-संधा�र� (RC) � ेणी प�रपथ 200 V DC आपू�त� से जुड़ा �आ है। एक समय �नयतांक के बाद
संधा�र� पर �कतनी वो�टता होगी?

Ans 1. 200 V

2. 100 V

3. 110 V

4. 126.4 V

Question ID : 5406262877
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.102 य�द एक 8 � ुव, 220 V, �स �पले� स लैप वू� वाला आम �चर 125 A �वत�रत करता है, तो इसक� ��त पाथ
वो�टता �कतनी होगी?

Ans 1. 220 V

2. 1.76 V

3. 176 V

4. 230 V

Question ID : 5406262829
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.103 �न�न�ल�खत म � से कौन एक जल�व� ुत क� � नह� है?

Ans 1. नागाजु�न सागर

2. भाखड़ा नांगल

3. तारापुर

4. कोयना

Question ID : 5406262854
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.104 �यूज़ बनाने के �लए �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग �कया जाता है?

Ans 1. सीसा-�टन �म�धातु

2. ताँबा

3. नाइ�ोम

4. टंग�टन

Question ID : 5406262785
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.105 य�द �यूज का धारा �नधा�र 10 A है, तो संगलन (�यू�ज �ग) धारा �या होगी?

Ans 1. 10 A

2. 5 A

3. 7.5 A

4. 10 A से अ�धक

Question ID : 5406262880
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.106 एक �वलगक _______ है। 

Ans 1. एयर ��वच है, जो हाथ से (मै�युअल �प से) संचा�लत होता है

2. �रले ऑपरेशन वाला ऑयल ��वच है

3. �रले �नयं��त एयर ��वच है

4. तेल ��वच है, जो हाथ से (मै�युअल �प से) संचा�लत होता है

Question ID : 5406262912
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.107 DC प�रपथ� क� आवृ�� ________ होगी। 

Ans 1. 0 Hz

2. 50 Hz

3. 60 Hz

4. 1 Hz

Question ID : 5406262810
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.108 एक अध�-तरंग �द�कारी म � द� गई �नवेश (इनपुट) ��यावत� धारा (AC) श�� 1000 W है। �ा�त DC �नग�म
(आउटपुट) श�� 400 W है। �द�करण द�ता �या होगी?

Ans 1. 42 ��तशत

2. 40 ��तशत

3. 43 ��तशत

4. 45 ��तशत

Question ID : 5406262827
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.109 �न�न�ल�खत म � से कौन सी ग�त �नयं�ण तकनीक, दोन� �दशा� म � DC शंट मोटर क� ग�त को �नयं��त करन ेम �
स�म है?

Ans 1. आम �चर वो�टता �नयं�ण �व�ध

2. आम �चर ��तरोध �नयं�ण

3. फ�� ड डाइवट�र �व�ध

4. वाड� �लयोनाड� �व�ध

Question ID : 5406262820
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.110 एक टोराइडी कंुडली म � 33 cm लंबा चुंबक�य पथ और 650 A/m का चुंबक�य �े� साम�य� है। य�द कंुडली धारा
250 mA हो, तो कंुडली वत�न� क� सं�या �कतनी होगी?

Ans 1. 858

2. 558

3. 458

4. 900

Question ID : 5406262790
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.111 �न�न�ल�खत म � से � या DC मोटर� के अ�धतापन का कारण है? 

Ans 1. अ�धभार

2. �घसी �ई बेय�र �ग

3. भू दोष

4. आम �चर असंतुलन

Question ID : 5406262834
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.112 एक ज�न� म �, � े�रत �व� ुत वाहक बल (EMF) क� �दशा को ___________ �ारा दशा�या जाता है।

Ans 1. �ले�म �ग के दाए ंहाथ के �नयम

2. �ले�म �ग के बाए ंहाथ के �नयम

3. ल �ज़ के �नयम

4. फैराडे के �नयम

Question ID : 5406262807
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.113 0.5 Ω आम �चर ��तरोध और 180 V प� �व� ुत वाहक बल (EMF) के 200 V DC �सरीज़ मोटर �ारा क�ष �त
धारा �कतनी होगी?

Ans 1. 80 A

2. 90 A

3. 60 A

4. 40 A

Question ID : 5406262819
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.114 एक मोटर क� �नधा��रत भार पर ग�त शू�य भार पर 1000 RPM से 950 RPM तक कम हो जाती है। मोटर का
ग�त �व�नयमन ________ है।

Ans 1. 6.9 ��तशत

2. 4.6 ��तशत

3. 6.2 ��तशत

4. 5.2 ��तशत

Question ID : 5406262822
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.115 प�रणा�म� क� मु�य साम�ी म � _______ शै�थ� य �े� होगा।

Ans 1. म�यम

2. छोटा

3. अ�य�धक बड़ा

4. बड़ा

Question ID : 5406262865
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.116 �कसी �वयोजन प�रणा�म� म � ________ होते ह �।

Ans 1. शू�य फेरा अनुपात

2. 2 : 1 फेरा अनुपात

3. 1 : 2 फेरा अनुपात

4. 1 : 1 फेरा अनुपात

Question ID : 5406262899
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.117 �न�न�ल�खत म � से कौन-सी DC ज�न� क� सतत हा�न नह� है?

Ans 1. यां��क हा�न

2. ता� हा�न

3. शंट �े� हा�न

4. लौह हा�न

Question ID : 5406262831
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.118 �न�न�ल�खत म � से �कस �व� ुत संयं� म � �ो� कष� टंक� (सज� ट�क) होते ह �? 

Ans 1. ना�भक�य

2. तापीय

3. जल�व� ुत

4. डीजल

Question ID : 5406262853
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.119 एक तु�यका�लक मशीन म �, समको�णक अ� तु�यकाली ��तघात _________ का अनुपात होता है।

Ans 1. Vmax और Imin

2. Vmin और Imax

3. Vmin और Imin

4. Vmax और Imax

Question ID : 5406262802
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.120 एक 6-� ुव, तीन-कला, �टार कने� टेड � ेरणी मोटर 400 V, 50 Hz पर चलता है। इसका घूण�क ��तरोध 0.04 Ω/
कला और ग�तहीन ��तरोध 0.2 Ω/कला है। चालू अव�ा म �, अ�धकतम बलाघूण� पर सप�ण �कतना होगा? 

Ans 1. 5 ��तशत

2. 10 ��तशत

3. 2 ��तशत

4. 20 ��तशत

Question ID : 5406262893
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.121 एक चालक का ��तरोध इसक� _______ के � ु��मानुपाती होता है।

Ans 1. ��तरोधकता

2. दाब

3. लंबाई

4. अनु�� काट के �े�फल

Question ID : 5406262769
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.122 एक 4 � ुव, 250 W, 115 V, 60 Hz संधा�र� �वत�न � ेरणी मोटर 1760 RPM पर चलते समय 5.3 A क� पूण�
भार लाइन धारा लेता है। य�द मोटर क� पूण� भार द�ता 64 ��तशत हो, तो मोटर ��लप �या होगी?

Ans 1. 0.022

2. 0.002

3. 0.2

4. 2.2

Question ID : 5406262840
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.123

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262878
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.124 �कसी DC मशीन म � ��येक चालक चुंबक�य अ�भवाह से ________ पर, और इसक� ग�त क� �दशा म � ��त होते
ह �।

Ans 1. 0°

2. 180°

3. 120°

4. 90°

Question ID : 5406262828
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.125 शू�य-भार पर �चा�लत होने से इनम � से �कस मोटर क� ग�त अ�धकतम होती है?

Ans 1. �सरीज़ मोटर

2. �वभेद� संयु� मोटर

3. शंट मोटर

4. संचयी संयु� मोटर

Question ID : 5406262918
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.126 �ले�म �ग के बाए ंहाथ के �नयम म �, तज�नी हमेशा _______ को दशा�ती है।

Ans 1. चुंबक�य �े�

2. वो�टता

3. धारा

4. चालक पर लगने वाले बल क� �दशा

Question ID : 5406262797
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.127

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262913
Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.128 एक 4 � ुव, 20 kW, 180 V वेव वाइं�ड �ग वाले DC शंट ज�न� म �, ��येक समांतर पाथ म � धारा ________ होगी।

Ans 1. 111.11 A

2. 65.5 A

3. 75.6 A

4. 55.55 A

Question ID : 5406262887
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.129 आपू�त �त वो�टता म � प�रवत�न के कारण अ� य�धक �भा�वत होने वाला उपकरण कौन-सा है?

Ans 1. वै� ुत उपकरण

2. �म�सर

3. �म हीटर

4. टैबल फैन

Question ID : 5406262850
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.130 एक 6 � ुव 50 Hz � ेरणी मोटर 970 RPM पर चल रही है। घूण�क धारा क� आवृ�� �कतनी होगी?

Ans 1. 2 Hz

2. 0.5 Hz

3. 1.5 Hz

4. 1 Hz

Question ID : 5406262801
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.131 य�द एक �न�यं�दत भार धारा 10 mA हो, तो �न�न म � से �कस प�रपथ म � डायोड धारा 10 mA होगी?

Ans 1. अध� तरंग वो�टता ��गुणक प�रपथ

2. अध�-तरंग �द�कारी

3. ��ज �द�कारी (��ज रे��टफायर)

4. म�य टैप पूण� तरंग �द�कारी

Question ID : 5406262805
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.132 � ु�त (�ाइटनेस) क� इकाई ________ है।

Ans 1. लै�बट�

2. �यूमेन

3. ल�स

4. कै�ेला

Question ID : 5406262903
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.133 य�द �या तरंग क� अव�ध 1/2 m सेकंड है, तो इसक� आवृ�� �कतनी होगी? 

Ans 1. 40 Hz

2. 20 Hz

3. 30 Hz

4. 2000 Hz

Question ID : 5406262799
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.134 दोष के �ण से लेकर कंुडली के ऊजा�यन के �ण तक के समय को ________ कहा जाता है।

Ans 1. आक� न काल

2. �चालन काल

3. भंजन काल

4. र�ण काल

Question ID : 5406262867
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.135 घरेलू ��त�ान� म � �न�न�ल�खत म � से �कस प�रपथ �वयोजक का �योग �कया जाता है?

Ans 1. वायु

2. तेल

3. SF6

4. MCB

Question ID : 5406262907
Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.136 �न�न�ल�खत म � से �कस मशीन म � प� EMF क� अवधारणा होती है?

Ans 1. प�रणा�म�

2. � ेरणी मोटर

3. DC मोटर

4. ��याव�त ��

Question ID : 5406262897
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.137 एक तापक (हीटर) 220 V पर चा�लत है, और इसक� द�ता 99 ��तशत है। ऊजा� क� खपत 1.5 kW/hr है।
तापक क� �नवेश (इनपुट) धारा �या है?

Ans 1. 6.82 A

2. 2.22 A

3. 22 A

4. 7.56 A

Question ID : 5406262857
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.138 दो बैट�रयाँ E1 और E2, �जनका �व� ुत वाहक बल (EMF) �मश: 6 V और 2 V है तथा आंत�रक ��तरोध
�मश: 2 Ω और 3 Ω है, एक 5 Ω ��तरोध के साथ समांतर �म म � जुड़ी ह �। बैटरी क� ट�म �नल वो�टता �कतनी
होगी?

Ans 1. 2.5 V

2. 3.55 V

3. 1.23 V

4. 3 V

Question ID : 5406262787
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.139 �ज �क �स�लकेट �ारा उ�पा�दत ��तद���त (�लोरोस �ट) का रंग _________ होता है। 

Ans 1. नीला

2. नीला सफेद (�लूइश वाइट)

3. गुलाबी

4. हरा

Question ID : 5406262904
Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.140 3 µF के पाँच संधा�र� � ेणी �म म � जुड़े ह �। इस तं� क� समतु�य धा�रता �कतनी होगी? 

Ans 1. 10 µF

2. 5 µF

3. 15 µF

4. 0.6 µF

Question ID : 5406262775
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.141

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262824
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.142 �न�न�ल�खत म � से �कस �व� ुत संयं� म � आपाती (�ट�ड-बाय) हा�न शू�य होती है?

Ans 1. भाप �व� ुत संयं�

2. जल�व� ुत संयं�

3. डीजल �व� ुत संयं�

4. ना�भक�य �व� ुत संयं�

Question ID : 5406262883
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.143 एक 230 V/2300 V प�रणा�म�, 0.25 प�गामी श�� गुणक पर 5 A क� शू�य भार धारा लेता है। कोर हा�न
�कतनी होगी?

Ans 1. 287.5 W

2. 200 W

3. 220 W

4. 250 W

Question ID : 5406262838
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.144

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 5406262795
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.145 �न� न वो�टेज �णाली के �लए सामा� य �प से पसंद �कया जाने वाला संर�ण ________ है।

Ans 1. �वलगक

2. �यूज

3. वायु � ेक प�रपथ �वयोजक

4. ऑयल प�रपथ �वयोजक

Question ID : 5406262881
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.146 �द���त क� इकाई __________ है।

Ans 1. ल�स

2. �यूमेन

3. लै�बट�

4. कै�ेला

Question ID : 5406262905
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.147 भार म � वृ�� के साथ, ______ ��र ग�त दशा�ता है।

Ans 1. DC क� युले�टवली कंपाउंडेड मोटर

2. DC �डफर ��शयली कंपाउंडेड मोटर

3. DC �सरीज़ मोटर

4. DC शंट मोटर

Question ID : 5406262788
Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.148 �सलाई मशीन म � �न�न�ल�खत म � से �कस मोटर का उपयोग �कया जाता है?

Ans 1. DC �सरीज़ मोटर

2. AC शंट मोटर

3. AC �सरीज़ मोटर

4. DC शंट मोटर

Question ID : 5406262842
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.149 वो�टता �ो�कष� जो �क पारेषण लाइन से होकर गुजरती है, आरंभ म � ________ म � �वेश करती है।

Ans 1. प�रपथ �वयोजक

2. त�ड़त �नरोधक

3. ��वच�गयर

4. धारा प�रणा�म�

Question ID : 5406262872
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.150 तीन कला � ेरणी मोटर के ग�तहीन अव�ा म � होने पर सप�ण का मान �या होगा? 

Ans 1. ब�त अ�धक

2. –1

3. 0

4. 1

Question ID : 5406262892
Status : Answered

Chosen Option : 3


